
98  KAPITEL 9.  KALKYLER MED TOTALA KOSTNADER

Rörliga kostnader
Till skillnad från fasta kostnader så förändras rörliga kostnader (RK) när 
volymen ökar eller minskar. För ett tillverkningsföretag är råmaterial 
och ackordslöner exempel på rörliga kostnader. Medan det för ett före-
tag som säljer konsulttjänster kan vara lönekostnad per timme.

Rörliga kostnader för Oak Company

När Viljam räknar fram de rörliga kostnaderna per par 
manschettknappar blir dessa: tillverkning 580 kronor samt 
förpackning 20 kronor, totalt 600 kronor per styck. Totala rörliga 
kostnader kan räknas fram som:  
RK = RK/st × Volym. I detta fall 600 x Volym. Rörliga kostnader 
ser ut så här när de visas i ett diagram:

Den totala rörliga kostnaden stiger med ökande volym vilket är 
naturligt eftersom det exempelvis går åt mer material ju mer som 
tillverkas.
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